1. Sea{X,Y}, con X(t) = (z1(t), ()T y Y(t) = (11(t), %2(¢))T, un conjunto fundamental de

soluciones del sistema X' = AX. Demostrar que si

entonces el wronskiano W (¢) = W (X, Y)(t) es una funcién constante.
Solucion:

2. Considere el sistema

!

Ty = Tx1 + To—Tx3
!

T3 = 1 + 3.

a) Determine la solucion general de funciones a valores reales.
b) Determine la Gnica solucién que satisface la condicién inicial X (0) = (2,1,3)7.

Solucién:

3. Resolver z’y" — 2% = 0en (0, +o0).

Solucioén: La ecuacion dada es una ecuacion de Euler. Se puede hacer la sustitucion
z=¢et, osea t=Inz.
Entonces tenemos:

C_ dy _dy dt_dy

Y T T @t dn &

Vo= % (d_gz .e_t> - %6_% + % (™) = (% - %) e

o= g\ )] = () o ()
_ %_3%”%> -

El polinomio auxiliar es:

N —4\2 13N =
AA2—4X+3) =
)\1 = 0, )\2:1, )\3:3
Entonces la solucion general es:  y = C; + Cye? + Cse®
Recordando, que ¢t =Inz, tenemos: y = C; + Coz + Csz®.
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4. Hallar la solucién general de la ecuacion diferencial 4 + 3y = e® + sen(2z).

Solucidn: Buscamos la solucion de la ecuacidon homogénea, correspondiente a la ecuacion
dada: gy +3y=0

El polinomio auxiliares p(A\)A?2+3 vy Ao = +iv/3, entonces la solucién de la ecuacion
homogénea y, es: y, = Ci cosv3X + Casen+/3X  como la parte derecha de la ecuacion
dada consiste de dos sumandos, entonces podemos buscar solucion particular y, como
suma de dos: y, =y +y2, donde y; es solucion particular de la ecuacion y +3y=¢e°y
y» es la solucién particular de la ecuacién  y" + 3y = sen 2z

Primero, buscamos y; : 3" + 3y = €° 2)

Como 1 no es la raiz de p()), entonces buscamos la solucion en forma  y; = Ae®

y, = Ae®, y, = Ae®, sustituyendo en la ecuacion (2), tenemos:

1
Ae® +34e® =€, = 4A =1, entonces, A = v Tes.

Luego buscamos y, : ¥ + 3y = sen2z como el nimero B; = 2i no es la raiz de p(A),
entonces:

yo = Asen2zx + Bcos2z
Yy = 2Acos2x —2Bsen2x
Yy, = —4Asen2x — 4B cos2x

Sustituyendo en la ecuacion: —4Asen2x — 4B cos 2z 4+ 3Asen 2z + 3B cos 22 = sen 2z
—A=1=>A=-1
—B=0=B=0

Entonces: |y, = —sen2zx

Finalmente, la solucién general de la ecuacién dada es:

Yy = Yt Y
= yn+ty1+1y2 0Seaq,

1
y = Cicos V32 4+ Cysen V3z + Zew — sen 2z.

5. Hallar un conjunto fundamental de soluciones reales del sistema

© = ¢ - 4y
y = 2& + 5y
Solucioén:

6. Resolver z’y" +22%y 4+ 2y —y=0en (0,00).

Solucién: La ecuacion dada es una ecuacion de Euler.
Se puede hacer la sustitucion z =¢€*, 0 seat =Inz.



Entonces tenemos:

,_dydydt dy _,
Y = ™ dt dwdt €

no_ o d ) _ by o dy —2t) _ d_y dy —2t
y _d< >_dt2e T =l w) e
: |

Py Py dy dy
_ —ot| _ (Y _ YN s ay ay 93t
(dt2 dt) ] (dt3 dt2> ¢ (dt2 dt) (-2¢7)

do
y d2 dy 4
= (TY_3%Y .

(d g dt) ¢

Sustituyendo en la ecuacion dada, tenemos:
e3t ( — 3y +2y ) —3t | 9e?t (y" — y') e tetyet—y = 0,
Entonces, y —vy +y —y = 0

El polinomio auxiliar es:

NM—-X+A-1 = 0, osea
NA-1D)+A-1) = 0
AP+1)(A-1) = 0
A =1, A3z==1

Al sistema fundamental de soluciones forman las funciones: ef, cost, sent.
Finalmente, la solucion general es:

y = Cie'+Cycost+ Cssent
y = Ciz+ Cycos(lnz) + Cssen(Inzx).

Hallar la solucion general del sistema

T = —r — y + t
y = ¢ — 3y + 1.
Solucion:

Demostrar que si y(z) essoluciénde y +2by +b*y =0, con b>0, entonces

g vlo) =0
Solucion: El polinomio auxiliar es
M4+22A+0 = 0
()\ + b)2 = 0= )\172
= —b



10.

11.

12.

13.

La solucion es:

y = Cie® +Coze™™, >0
oseay = e (C) + Cox)

. Ci+C _ L,
Analizando: Tim Z11 2% _ 0, b>0 yaque laexponencial tiende mucho mas rapido

—00 ebw

al co, que el polinomio.

Sea ¢, una solucion particular del sistema lineal X' = A(t)X + B(t). Demuestre que para
toda la solucion ¢ de dicho sistema existe ;, solucion del sistema homogéneo X' = A(t) X
tal que

© = Qp T+ P
Solucion:
Hallar la solucién del sistema ,
x = 4z — y
y = z + 2

que satisface las condiciones iniciales z(0) =9y y(0) = 4.
Solucion:

Hallar la solucion general del sistema

{x'—Gx—?) 5t

o
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!

¥y = 2 +

Solucion:

Resolver la ecuacion y' — 3y + 2y = 222 + 4¢€°.
Solucioén:

Hallar la solucion general del sistema

T = —r — y + t
y = z — 3y + 1.

Solucion:



